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3 Temmuz 2020 

SİRKÜLER NO: 2020/47 

Konu: Güncel konularda hatırlatmalar hk. 

1. İhracat bedelleri kredilerden karşılanabilecektir. 

İhracat Genelgesi'nin 8 inci maddesine eklenen 13 üncü fıkra uyarınca; 

“(13) İhracat bedelinin Türkiye'deki bankalarca yurt dışındaki bankalar ile gerçek veya tüzel kişilere açılan 
kredilerden karşılanması mümkündür.” 

Buna göre, ihracat bedelleri, Türkiye’deki bankalarca, gerek yurt dışındaki bankalara gerekse yurt dışındaki 
gerçek/tüzel kişilere açılan kredilerden karşılanabilecektir. 

2. 1 Temmuz’da e-irsaliyeye geçenler 30 Temmuz’a dek matbu e-irsaliye düzenleyebilecektir.  

29 Şubat 2020 tarihinde yayımlanan e-İRSALİYE UYGULAMA KILAVUZU’nun “4. Geçiş Süreci” bölümünde; 

“Bununla birlikte, uygulamaya ilk kez dahil olacak mükellefler, uygulamaya dahil oldukları ayın son gününe kadar 
e-İrsaliye yerine matbu e-İrsaliye de düzenleyebilir ve alabilirler.” denilmiştir.  

Buna göre 1 Temmuz 2020 itibarıyla e-irsaliye düzenlemek zorunda olan mükellefler 30 Temmuz 2020 tarihine 
kadar kağıt e-irsaliye düzenleyebileceklerdir. 

3. Mücbir Sebep Kısmı Tevkifata Tabi Alımlarda KDV Tevkifatı 

Mücbir sebep kapsamındaki mükelleflerin 1/4/2020 ila 30/6/2020 tarihleri arasındaki kısmi tevkifata tabi 
alımlarında tevkifat uygulanmayacağı hususu 2020/17 sayılı sirkülerimizle duyurulmuştu. 

1 Temmuz 2020 tarihi itibariyle 518 Sıra Nolu VUK Genel Tebliği uyarınca mücbir sebep halinde olduğu kabul 
edilen mükelleflerin mücbir sebep halleri sona erdiğinden, söz konusu mükelleflerin 1 Temmuz 2020 tarihinden 
itibaren KDV tevkifatına tabi işlemler üzerinden KDV tevkifatı yapma yükümlülüğü yeniden başlamıştır. 

4. Forklitfler için trafik tescil zorunluluğu ve trafik cezası riski 

Yükleme ve boşaltmada kullanılan forkliftler bazı durumlarda bina dışı yollarda veya trafikte seyir halinde 
olabilmektedir. Bu gibi durumlarda gerekli şartları taşımayan forkliflere trafik cezası da kesilebilmektedir. 

Karayolları Trafik Kanununda iş makineleri; “Yol inşaat makineleri ile benzeri tarım, sanayi, bayındırlık, milli 
savunma ile çeşitli kuruluşların iş ve hizmetlerinde kullanılan; iş amacına göre üzerine çeşitli ekipmanlar monte 

edilmiş; karayolunda insan, hayvan, yük taşımasında kullanılamayan motorlu araçlardır.” şeklinde tanımlanmış, 

İş Makıṅelerıṅıṅ Tescıl̇ı ̇İle İlgıl̇ı ̇Esaslar Hakkındaki Yönetmelikte ise; “Tarım kesiminde kullanılanların dışında kalan 
ve sanayi, bayındırlık ve diğer kesimlerde kullanılan iş makinelerinin sahipleri iş makinalarını Karayolları Trafik 

Yönetmeliğinde belirtilen esaslara göre odalara tescil ettirmek ve tescil belgesi almak zorundadır.” denilmiştir.  

Buna göre, her hangi bir ceza tehdidi ile karşılaşmamak için işletmelerde kullanılan forkliftlerin trafik tescilinin 
yaptırılması ve gerekli operatörlük belgelerinin alınmasında yarar vardır. 

Saygılarımızla. 
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